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Størrelse 36/38, 40/42, 44/46 og 48/50
Opplysningene for størrelse 36 / 38 står foran parentesen, 
opplysningene for de større størrelsene står i stigende rekkeføl-
ge inni parentesen adskilt av en bindestrek. Hvis bare ett tall er 
oppgitt, gjelder det for alle størrelser. Det er en fordel om du 
først leser gjennom hele oppskriften og markerer ønsket stør-
relse.

MATERIAL
Garn: Lana Grossa Mohair di Gio (55 % mohair (superkid), 45 % 
ren ny ull (merino superfine), LL = 85 m/50 g): 850 (900 / 950 / 
1050) g bregnegrønn (frg 14).
Pinner: Rundpinne 6 og 7 mm, 80–100 cm lang, rundpinne 6 
mm, 40 cm lang (bortfaller om det strikkes med teknikken ma-
gic loop), en flettepinne.

TEKNIKKER
Glattstrikk: Strikket frem og tilbake, strikk r på retten og vr fra 
vrangen.
Flettemønster: (over 20 m) Strikk etter diagram eller den skrev-
ne forklaringen. Merk: Det blir strikket en flette i glattstrikk over 
14 m på en bakgrunn i glattstrikk. På de 2 siste p før flettingen 
blir det før, mellom og etter flettem laget 2 kast, på neste p blir 
ikke kastene strikket, men sluppet av pinnen. I diagrammet er 
p fra både retten og vrangen tegnet inn. Pass på symbolene 
som har ulik betydning fra retten og vrangen! I bredden gjen-
tas rapport over 20 m fortløpende. I høyden gjentas 1. – 20. p 
fortløpende. 1. p (retten) – 10. p (vrangen): Strikk glattstrikk. 11. 
p (retten): 3 r, [2 kast, 7 r] 2x, 2 kast, 3 r. 12. p (vrangen): 3 vr, [2 
kast, slipp 2 kast fra forrige p av pinnen, 7 vr] 2x, 2 kast, slipp 2 
kast fra forrige p av pinnen, 3 vr. 13. p (retten): 3 r, slipp 2 kast 
av p, sett 7 m på en flettepinne BAK arb, slipp 2 kast av p, strikk 
7 r, strikk de 7 m fra flettepinnen r, slipp 2 kast av p, 3 r. 14. p 
(vrangen) – 20. p (vrangen): Strikk glattstrikk. Gjenta 1. – 20. p 
fortløpende.
Doble kantm: (over 2 m i hver side) Strikket frem og tilbake: Ta 
1 m løs av med tråden FORAN m som om den skulle strikkes vr, 
strikk 1 r, strikk frem til de siste to m som beskrevet, ta 1 m løs av 
med tråden FORAN m som om den skulle strikkes vr, strikk 1 r.

Strikkefasthet: Glattstrikk på p 7 mm: 12 m og 18 p = 10 cm x 
10 cm, flettemønster på pinne 7 mm: 16 m og 18 p = 10 cm x 
10 cm, 1 rapport flettemønster over 20 m = ca. 12,5 cm bred.
Alle strikker forskjellig. Strikk derfor først en prøvelapp for å finne 
den pinnestørrelsen som gir riktig strikkefasthet. Den oppgitte 
pinnestørrelsen her er kun veiledende.

OPPSKRIFT
Kort om arbeidet: Kåpen med store fletter strikkes i separate 
deler nedenfra og opp, og sys deretter sammen. Både bak- 
og forstykkene begynner med en smal glattstrikket kant og 
strikkes deretter i flettemønster. Høyden på ermehullene mar-
keres i sidene, og de skrå skuldrene formes med fellinger. De 
resterende maskene på bakstykket felles deretter av til nak-
ken. På begge forstykkene strikkes det videre over de siste 
maskene til kant med belegg frem til midt bak på bakstykket. 
Etter vask, utblokking og montering sys avfellingskanten på 

halskantene sammen, den sys fast langs halsutringningen bak 
og belegget brettes innover. Da de glattstrikkede kantene på 
belegget ruller seg, får kåpen en voluminøs, avrundet forkant.
Bakstykket: Legg opp 72 m med den tynneste rundpinnen. 
Strikk 4 cm glattstrikk og øk 30 m jevnt fordelt på siste p (= vran-
gen): For størrelse 36/38 * øk 1 m 2x etter hver 2. m, så 1x etter 
3. m, strikk fra * totalt 10x, for størrelse 40/42 * øk 1 m 2x etter 
hver 2. m, så 1x etter 3. m, strikk fra * totalt 10x, øk så 1 m 2x 
etter hver 2. m, for størrelse 44/46 * øk 1 m 2x etter hver 2. m, 
så 1x etter 3. m, strikk fra * totalt 11x, øk så 1 m 1x etter 2. m, for 
størrelse 48/50 * øk 1 m 2x etter hver 2. m, så 1x etter 3. m, strikk 
fra * totalt 11x, øk så 1 m 2x etter hver 2. m) = 102 (108 / 116 / 
122 ) m. Bytt til tykkere pinner og del m inn på nytt: Kantm, 0 (3 
/ 7 / 0) m glattstrikk, rapport over 20 m flettemønster 5x (5x / 5x 
/ 6x), 0 (3 / 7 / 0) m glattstrikk, kantm. Strikk til arb måler 61 (60 
/ 59 / 58) cm fra oppleggskanten og sett et merke i hver side 
for å markere begynnelsen av ermehullene. Strikk til arb måler 
22 (23 / 24 / 25) cm fra markeringene og fell til skrå skuldre. Fell 
av i hver side på hver 2. p 6 m 4x og 7 m 2x (6 m 2x og 7 m 4x 
/ 7 m 5x og 8 m 1x / 7 m 3x og 8 m 3x) = 26 (28 / 30 / 32) m. Fell 
de andre 26 (28 / 30 / 32) m stramt av.
Venstre forstykke: Legg opp 46 (48 / 50 / 52) m med den tyn-
neste rundpinnen og strikk 4 cm glattstrikk, men øk 17 (18 / 19 
/ 20) m jevnt fordelt på siste p (= vrangen): Øk 1 m vekselvis 
etter hver 2. og 3. m totalt 17x (18x / 19x / 20x) = 63 (66 / 69 / 
72) m. Bytt til tykkere pinner og del m inn på nytt: Kantm, 0 (3 
/ 6 / 9) m glattstrikk, rapport over 20 m flettemønster 3x, doble 
kantm. Strikk til arb måler 61 cm fra oppleggskanten og sett et 
merke i høyre side for å markere begynnelsen av ermehullet. 
Strikk til arb måler 22 (23 / 24 / 25) cm fra markeringene og fell 
til skrå skuldre i høyre side. Fell av på hver 2. p 6 m 4x og 7 m 2x 
(6 m 2x og 7 m 4x / 7 m 5x og 8 m 1x / 7 m 3x og 8 m 3x) = 25 
(26 / 26 / 27) m. Strikk videre 8 (8 / 9 / 10) cm over de siste 25 
(26 / 26 / 27) m som før til halskant og belegg. Fell m stramt av.
Høyre forstykke: Strikk speilvendt av venstre forstykke.
Ermer (2x): Legg opp 40 (42 / 44 / 46) m med tynneste pinne 
og strikk 4 cm glattstrikk, men øk 14 (14 / 16 / 16) m jevnt fordelt 
på siste p (= vrangen): Øk 1 m vekselvis etter hver 2. og 3. m 
totalt 14x (øk 1 m 1x etter 2. m og så 13x etter hver 3. m / øk 1 
m vekselvis etter hver 2. og 3. m 16x / * øk 1 m 7x etter hver 3. 
m, så 1x etter 2. m, strikk fra * 2x) = 54 (56 / 60 / 62) m. Bytt til 
tykkere pinner og del m inn på nytt: Kantm, 16 (17 / 19 / 20) m 
glattstrikk, rapport over 20 m flettemønster 1x, 16 (17 / 19 / 20) 
m glattstrikk, kantm. Fortsett etter denne inndelingen, men øk 
1 m i hver side på hver 18. p 3x (på 18. p 2x og på hver 16. p 1x 
/ på 18. p 1x og på hver 16. p 2x / på 16. p 3x) = 60 (62 / 66 / 68) 
m. Strikk til arb måler 44 (43 / 42 / 41) cm fra oppleggskanten 
og fell av, fell de midterste 20 m stramt av. 
Montering: Skyll opp delene, strekk de i fasong i henhold til 
måltegningen mens de fortsatt er våt og la de tørke flatt. Sy 
skulder-, side-og ermesømmene og sy i ermene. Sy sammen 
kortendene på halskanten og sy den fast langs kanten.
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Til teknikken magic loop brukes en lang rundpinne (minst 80 
cm) for å strikke rundt. Her trekkes vaieren på rundpinnen ut 
mellom maskene etter omtrent halvparten av maskene (helst 
mellom to mønsterrapporter), slik at det dannes en løkke på 
ca. 10–15 cm. 

Denne metoden gjør det mulig å strikke omg med liten om-
krets rundt uten bruk av strømpepinner. En annen fordel er at 
mønsterrapporter ikke må deles opp i overgangene mellom to 
pinner. I tillegg unngår man å utvidede masker i overgangen, 
som lett kan oppstå ved bruk av strømpepinner.

MAGIC LOOP
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Strikk alltid en prøvelapp først! Strikk eller hekle en prøve som måler ca. 12 x 12 cm i samme mønster og med samme garnkvalitet som den 
valgte modellen. Tell hvor mange m du har i bredden og hvor mange p/ rader du har i høyden på 10 x 10 cm. Har du færre m enn oppgitt 
strikke- eller heklefasthet, strikker eller hekler du for løst og må enten strikke eller hekle fastere, eller bytte til tynnere pinner/heklenål. Har 
du flere m enn oppgitt strikke- eller heklefasthet, strikker du stramt og må strikke eller hekle løsere, eller bytte til tykkere pinner/heklenål. 
Vær oppmeksom på at strikkefastheten i oppskriftene i dette heftet ikke alltid er den samme som er oppgitt på banderolen. 
Strikkefastheten på banderolene er alltid oppgitt etter målene i glattstrikk. For å få riktig passform er det viktig at prøvelappen 
strikkes i samme mønster som modellen og at strikkefastheten overholdes. Da vil valgt modell ikke bare se fin ut, men også passe! 

PRØVELAPP

FORKORTELSER
arb = arbeidet· flg. = følgende· kantm = kantmaske(r)· LL = løpelengde· m = maske(r)· MM = maskemarkør(er)· omg = om-
gang(er)· p = pinne(r)· r = rett· str. = størrelse · vr = vrang
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Tegnforklaring:
= 1 r på retten, 1 vr på vrangen
= 1 kast, slipp kastet av pinnen på neste p

= �sett 7 m på en flettepinne BAK arb, slipp 2 kast 
av p, strikk 7 r, strikk de 7 m fra flettepinnen r

= �ingen m: Kastet ble sluppet av pinnen en 
pinne lenger ned, tegnet er kun for å få bedre 
oversikt.


